

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Мартынова Игоря Юрьевича**  
**на тему «Стратегия развития отрасли досуга и развлечений»,**  
**представленной на соискание ученой степени**  
**доктора экономических наук по специальности**  
**08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: маркетинг**

Развитие индустрии развлечений с одной стороны является выгодной сферой вложения капитала с коротким периодом окупаемости, а с другой стороны – имеет важную социальную направленность, способствуя формированию новых личностных и общественных потребностей, а также их проявлению и развитию, удовлетворяющую через сеть предприятий, работающих в этой сфере. Для развития бизнеса в отрасли досуга и развлечений необходимы как теоретические исследования, так и практические рекомендации по выработке стратегии с учетом недостаточности информации и исследований в области их планирования размещения, выработки стратегии развития и управления. На решение указанных важнейших задач в развитии отрасли досуга и развлечений и направлено исследование, проведенное Мартыновым И.Ю., что обуславливает актуальность темы исследования и важность полученных им теоретико-практических результатов.

Автором исследован значительный объем (227) научных трудов отечественных и зарубежных ученых, работавших над различными задачами в сфере стратегии продвижения, управления, маркетинга, что дало ему возможность выявить ряд нерешенных вопросов и обозначить проблему, решению которой и посвящена диссертация.

Исследования, проведенные в диссертации, соответствуют комплексному плану научно-исследовательских работ ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского» в рамках разработки трех госбюджетных и одной хоздоговорной темы. Это свидетельствует о наличии теоретически и практически ценных результатов, достигнутых при проведении исследований в отрасли досуга и развлечений. Об этом свидетельствуют ряд справок, представленных от организаций города и предприятий. Кроме того, теоретические разработки и практические рекомендации Мартынова И.Ю. используются в учебном процессе ДонНУЭТ.

В работе четко и понятно сформулированы цель, задачи, объект и предмет, методология и методы исследования, позволившие получить весомые научные результаты и сформулировать научную новизну исследования, включающую 11 положений и описать положения, выносимые на защиту.

Достоверность и апробация полученных результатов подтверждена тем, что ее результаты автор докладывал на шести конференциях различных уровней (международных, научно-практических).

Мартыновым И.Ю. опубликованы 37 научные работы по результатам исследования отрасли досуга и развлечений, есть единоличная монография,

опубликовано 22 статьи в специализированных научных изданиях, рекомендованных ВАК, из них 5 – в изданиях, индексируемых в РИНЦ и Scopus.

В тоже время в работе имеются и замечания, и дискуссионные моменты. Так, на с. 19 автореферата отмечено, что был проведен аудит функционирования аквапарка «Аквасфера», однако не указано какую форму он носил (это был внутренний аудит или внешний), какие вопросы подлежали аудиту и какие выводы и рекомендации были даны по результатам проверки.

Спорным является тезис автора (с. 19) о том, что моделирование размещения развлекательной сети практически не осуществляется, ведь предприятия, предоставляющие услуги в сфере досуга и развлечений открываются и работают.

В целом, указанные замечания и имеющиеся дискуссионные моменты не снижают позитивного восприятия работы. Диссертация Мартынова И.Ю. на тему «Стратегия развития отрасли досуга и развлечений» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор - Мартынов Игорь Юрьевич, заслуживает присвоения ему ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: маркетинг.

*Согласен на автоматизированную обработку персональных данных.*

Д.э.н. (по специальности 08.00.04 -  
экономика и управление  
предприятиями), доцент

В.Ю. Припотень

Контактная информация:  
94000, ЛНР, г. Алчевск, ул. Набережная, 10  
тел.: (050) 570-53-61  
e-mail: [drongo1231@gmail.ru](mailto:drongo1231@gmail.ru)  
зав. кафедры менеджмента, профессор  
ГОУ ВПО «Донбасский государственный  
технический университет»

Подпись В.Ю. Припотеня подтверждает  
Начальник отдела кадров



Л.В. Ткаченко